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Procès-verbal de l’assemblée générale ordinaire
du vendredi 25 janvier 2013 à Farvagny.

Présents: 

SSS Delley-Portalban-Gletterens
Stéphane Ducret

SSS Estavayer-le-Lac
Ricco Butty

SSS Romont
--
SSS Charmey
Anita Schaffhauser
SLRG Deutschfreiburg
--
Charmey Natation
Frédérique Vial-Blumer

Fribourg Natation
Laurent Dietrich


Christof Siffert
Club Natation Romont
Bürli Boris
Marly Natation
Joël Conus



Benjamin Brugger

Sporting Bulle Natation
Vannart Pierre


Bongard Cédric

Sport Handicap Fribourg
Hans Zurkinden


Boegli Beatrice

Schwimclub Region Murten
Salvisberg Hanspeter



Daniel Gremaud
Comité FFN



Matthias Stephan
Comité FFN



Alexandre Lucciola
Comité FFN



José Yerly
Comité FFN



Yves-Alain Schönenberg
Comité FFN



Pascal Hitz
Comité FFN



Pascal Johner
Comité FFN



Fabienne Niquille
Comité FFN

Excusés: 
Paul Peiry
Membre d’honneur



Kai Lüthi
Membre d’honneur


Delphine Cordey
Membre d’honneur


M. Carrel
Membre d’honneur



Christophe Kaiser
Membre d’honneur



Anita Lotta
Membre d’honneur
1. Ouverture
Daniel Gremaud, Président de la FFN, ouvre l'assemblée générale ordinaire 2012, souhaite la bienvenue aux participants. Il tient à remercier tout le monde pour avoir répondu présent à la convocation. 

Elle a été avancée pour des raisons de règlements pour l’année en 2013.

2 clubs ne sont pas représentés ce soir : SSS Romont et SLRG.
Sont excusés : Christophe Kaiser, Albert Carrel, Delphine Cordey.
Albert Carrel : aurait des tuyaux pour du sponsoring auprès de la BCF.

M. Kaiser salue tout le monde.

La rocade entre les points 4 et 6 est demandée.

2. Procès-verbal de l’AG 2012
La lecture du procès-verbal de l’assemblée générale ordinaire du 27 avril 2012 n'est pas demandée. Le PV est approuvé à l'unanimité. 

Scrutateurs nommés : Frédérique (Charmey Natation) et Joël (Marly)
3. Rapports statutaires

Rapport du président Daniel Gremaud

La Fédération fribourgeoise de Natation a cette année 2012 passé un cap important : L'élaboration et la création des nouveaux règlements de compétition, effectués par les groupes de travail et la commission technique.

Ces règlements vous seront présentés sous peu et votés durant cette assemblée.
Nul doute, que c'est la concrétisation d'une réflexion commune à tous les clubs, et proposé par tous les clubs, puisque tout le monde a été invité à participer à l'intérieur de ces groupes de travail.

Je tiens à vous remercier tous du dévouement porté à ces groupes de travail et j'ai remarqué avec un énorme plaisir, que cela à permis de créer une super entente, et compréhension entre tous les clubs de notre fédération.


C'est pour moi, le résultat des énormes changements effectué en 2009. 
Je me réjouis de voir, qu'aux nouvelles structures misent en place il y a 4 ans, nous avons réussi à y ajouter ce fil rouge, communs à tous les membres de notre FFN. 


Je me réjouis aussi de la concrétisation des homologations des piscines de notre canton, ainsi que de la formation de nouveaux juges arbitres dans le canton. Ceci grâce à Mr Christian Hejda, que je remercie chaleureusement.

Il va sans dire qu'avec tous ces changements, nous allons pouvoir enfin organiser à nouveaux de grandes compétitions dans le canton, et que tous les clubs se sentirons concernés et pourrons dès lors s'entre-aider, afin de vivre de belles fêtes de la natation dans notre si belle région de Suisse.

Je me réjouis aussi de la formation de nouveaux moniteurs et entraîneurs, et de nouveaux experts, qui ont brillamment réussi leurs formations effectuées lors du module de base pendant les vacances de pâques 2012 à Charmey.

En effet nous avons effectué plusieurs cours ( Cours CIM, cours de perfectionnement ) module de base, et formation de nouveaux experts JS. Notre vice président, vous fera un compte rendu plus détaillé de l'année 2012, qui fut très riche et fructueuse à ce niveau. Il faut remarquer l'excellente collaboration que nous avons avec le département des sports et l'office cantonal J+S.

Cette année 2012, a aussi été une année très chargée politiquement de la part de votre président, concernant la natation et les projets de constructions des différentes piscines dans notre canton. 

Ils ne sont pas restés dans les oubliettes, mais sont constamment revisités, rediscutés, poussés en avant, pour que l'on arrive enfin un jour à la réalisation de ceux-ci.
Je ne veux pas m'étendre sur ce sujet, mais sachez que j'ai suivi de très près tous ces dossiers, et que j'ai rencontré à plusieurs reprises, soit, préfets, conseillers d'états, député, conseillers communaux, etc...afin de faire avancer dans le bon sens ces projets dans le canton. Ma ou Mon successeur devra donc continuer d'user tous les réseaux politiques de ce canton, pour pouvoir rester toujours un partenaire incontournable à ces réalisations à venir.

Le chemin sera certes encore long, mais l'on aperçoit quelque peu le bout du tunnel. 
La construction de ces piscines permettra à notre fédération de réaliser d'autres étapes importantes et de poursuivre le développement de la FFN.

Les structures et règlements mis en place ces 4 dernières années nous permettent d'attendre avec sérénité l'arrivée de ces constructions dans le canton.
Nous sommes enfin prêts !!! Aux politiciens maintenant d'agir, et avec le soutien total du monde de la natation et de toute la population, nous arriverons sous peu à nos fins.


Pour moi l'heure est arrivée de passer la main et de quitter comme annoncé à la dernière assemblée, la présidence de la FFN.

Je tiens à remercier chaleureusement toutes les personnes qui m'on fait confiance pendant ces 4 dernières années.

Spécialement à tous les membres du comité qui ont oeuvré avec moi à toute l'élaboration et mise en place de ces réformes.

Un grand merci spécial à notre Secrétaire, Fabienne, qui a été mon bras droit, et qui a fournit un énorme travail à mes cotés.

Je quitte la présidence, l'esprit léger, car je connais la qualité des gens qui composent notre fédération et je souhaite beaucoup de succès à mes successeurs.


Oh, je ne quitte pas complètement le monde de la natation car je reste et resterai encore un bon moment, expert et formateur au sein de la FSN, et de Jeunesse et sport. 


Un grand merci à vous tous, et beaucoup de succès à notre F.F.N.
Daniel Gremaud 
Rapport des chefs technique :José Yerly et Yves-Alain Schönenberger

José Yerly

La commission technique a perdu un membre cette année en la personne de Sophie Châble qui est partie à l’étranger pour des raisons professionnelles. Dès lors la commission est forte maintenant de 8 membres en comptant ses deux responsables qui œuvrent et la représentent au sein du comité. Les gens qui composent cette commission sont essentiellement présents pour mettre en place les compétitions que nous organisons et y travailler le jour-même. Et même si la commission compte moins de membres dans ses rangs qu’auparavant, Le nombre est encore suffisant pour assurer le bon fonctionnement des tâches qui lui incombent.

Concernant les manifestations, c’est le 24 mars 2012 qu’a eu lieu le concours populaire jeunesse. C’est Charmey qui a eu la gentillesse d’accueillir cette rencontre de natation organisée par la commission technique avec l’aide indispensable du club local. Encore une fois une jolie matinée durant laquelle 53 enfants entre 10 et 13 ans ont montré de quoi ils étaient capables dans l’eau quand le plaisir est de la partie. Il y eu dès lors 15 enfants de plus que l’année précédente, ce qui est réjouissant, d’autant plus que 5 enfants non membres d’un club y ont participé alors qu’il n’y en avait aucun l’année d’avant. Les enfants y ont pris beaucoup de plaisir tout comme toutes les personnes les encadrant.

Le 2 juin 2012 eurent lieu les championnats fribourgeois d’été à Bulle. Cette année la compétition se déroula sous une forme un petit peu plus traditionnelle que l’année précédente bien que la séparation entre les détenteurs de licence et ceux qui n’en ont pas soit restée. L’impossibilité d’homologuer la piscine de Bulle ayant empêché l’officialisation de ce concours et la validation des temps effectués, les nageurs de premier plan du canton à la recherche de temps qualificatifs pour des compétitions de niveau supérieur sont allés à une autre compétition, officielle celle-ci. Malgré cela, 162 nageurs étaient présents et tous les clubs de natation y étaient représentés pour la conquête des titres cantonaux.

Je souligne encore que 5 records fribourgeois ont été battus depuis la dernière assemblée générale, comme quoi les fribourgeois nagent de plus en plus vite.

Dans le but de trouver des solutions pour tous pour l’avenir, des groupes de travail ont été créés et se sont réunis trois fois pour mettre en place le futur de la natation fribourgeoise. Il y avait groupe de travail pour ce qui concernait les nageurs licenciés, un pour les non-licenciés et un dernier groupe de travail pour ce qui est du support en général. Chaque club était représenté par une ou plusieurs personnes compétentes dans chaque groupe de travail. C’est Yves-Alain qui va vous exposer maintenant ce qui s’est passé lors des trois réunions de ces groupes de travail et ce qui en est ressorti.

Bonne soirée

Yves-Alain Schönenberg 
Des groupes de travail se sont formés suite à des discussions et mail de l’automne 2011. Le comité avait invité tous les clubs à participer à une réunion d’harmonisation le 17.02.2012. Tous les clubs intéressés se sont expliqués et nous avons pu constater que finalement les clubs ont tous plus ou moins les mêmes intérêts.  Donc les trois groupes de travail (licenciés, non-licenciés et support) ont été formés avec des membres de clubs de la FFN ayant les compétences adéquates. Le but de la mission qui nous a été donné par le comité est la suivante : Créer un règlement/cahier des charges pour les concours organisés à l’aide de la FFN jusqu’en automne 2012.

La première réunion s’est fait le 12.05.2012. A cette date nous avons posé la base selon les premières discussions du 17.02.2012.

Suite à ce travail nous nous sommes réunis une deuxième fois le 12.06.2012 afin de pouvoir discuter des détails et avoir une base déjà bien formée.

Comme tout (bon) projet plusieurs évènements incontournables nous ont fait faire une troisième réunion uniquement le 12.12.2012 pour finaliser les règlements à soumettre ce soir à vous, chers membres. Ces règlements sont là aussi pour évoluer avec le temps et l’expérience que nous allons engranger en organisant les concours selon le nouveau système. Les règlements seront discutés dans un point suivant de l’ordre du jour.

De la part de Christian Hejda je vous transmets de ça partie d’activité, homologation des piscines et la formation des juges les informations suivantes :

· La liste des juges actuels du canton et qui sont à disposition pour les concours se trouvent sur le site internet de la FFN

· Un cours sera organisé durant le mois d'avril pour les futures juges. Les infos seront envoyées en tant voulu aux clubs du canton.

Rapport du responsable sauvetage : Pascal Hitz

En 2012, ils ont réussi que SSS Charmey soit intégré dans le cadre de la formation du brevet d’expert (but lors de la création du sauvetage dans la FFN). 
Le cours expert a eu lieu au mois de mars à Charmey. 

But 2012 : réunir les sociétés de sauvetage de FR : cela commence à fonctionner. Un tournus entre les moniteurs se fait très bien (car pas assez de moniteurs dans certains clubs). 

Objectif : promouvoir le sauvetage dans le canton de Fribourg !

Rapport du responsable du Sport-Handicap : Pascal Johner

Demander le rapport
Rapport du trésorier présenté par Alex Lucciola

C’est une caisse simple, avec des justificatifs bancaires.
Il s’excuse auprès des vérificateurs pour le retard pris dans la vérification dû à un problème familial.

Présentation des comptes

Total des recettes : CHF 24’259.25
Total des charges : CHF 24’944.76
Le déficit de l’exercice 2012 : CHF 685.51
Patrimoine au 31.12.2012 : CHF 41989.50
Intérêt CHF 94.-

Frais bancaires : CHF 22.-

Informatique :
Discussion auprès du prestataire de service : une diminution de Fr. 1'500.- a été accordée !
Daniel précise qu’à part la LORO, nous n’avons pas de revenu.

Rapport des vérificateurs des comptes
Les vérificateurs des comptes (Bulle Natation et Club de Natation de Romont) ont pu contrôler les comptes 2012. 

Daniel recommande à l'assemblée d'accepter les comptes 2012.

Les comptes sont approuvés unanimement.

Mettre en annexe 
Les vérificateurs des comptes pour l’année prochaine seront :

· Premier vérificateur: 

Cub de Natation de Romont

· Deuxième vérificateur: 
SSS Delley-Gletterens-Portalban
4. Budget 2013

En 2013, on été prévu 12 bons de formation.
Reçu pour 2013 : même somme de CHF 23'000.- de la LORO

Cotisations des clubs : même chose

Homologation : 

Mettre le budget en annexe – demander à Alex
Questions :

Pierre Vannart :Quel est le montant prévu pour les jeunes ?

En 2013, déjà prévu 17 personnes, à CHF 200.- par personne

Montant au niveau informatique : CHF 1'500.- par année

Aucune autre proposition n’a été faite pour une autre solution de l’hébergement informatique.

Le budget est approuvé unanimement. 

5. Encouragement à la Formation

Mathias revient sur les chiffres en 2011 :

Cours de base à Charmey : 33 participants (plusieurs cantons)

Mathias a donné la 1ère fois cette formation

Formation future :

Se fait tous les 2 ans (base, CIM et CP)

Tous les moniteurs qui veulent se lancer dans la voix de JS : formation le 12 octobre 2012 à Frîbourg
Nous avons un petit montant pour la formation ; c’est toujours agréable de les recevoir. 

6. Concept et règlement

Les règlements sont présentés par Yves-Alain.

Il remercie toutes les personnes qui ont bien voulu participer à l’élaboration des ces règlements car c’était un immense travail.
Yves-Alain présente les règlements. La version finale avec corrections est à annexer.
Règlement 1 :

Acceptation : 37



Refus : 7


Abstention : 8
Règlement 2 :

Acceptation : 52 (unanimité)

Refus : 0


Abstention : 0
Règlement 3 :

Acceptation : 51
Refus : 0


Abstention : 1
Laurent pense que pas mal de choses doivent encore être modifiées. Il propose un débriefing après les concours où il y aura sûrement des modifications à apporter.
7. Démissions, admissions au sein des membres de la FFN

N’ayant pas reçu à ce jour ni admission ni démission.
8. Démission, élections au sein du comité FFN

Il y a 3 démissions cette année:
· Président

· Vice-Président
· Secrétaire

Alex remercie ces 3 membres pour leur travail au sein du comité. Il distribue des présents aux membres partants….
On passe aux élections des membres du comité :

Il y a 2 candidatures pour la Présidence : Laurent Dietrich et Anita Lotta

M. Siffert Christof présente Laurent Dietrich
Mme Vial Blumer Frédérique présente Anita Lotta
Laurent Dietrich :
Pour : 36
Anita Lotta :
Pour :22
Daniel est très content d’avoir 2 très bons candidats

Laurent Dietrich est élu Président !
Laurent remercie l’Assemblée pour la confiance. Il est représent du Fribourg-Natation. Il espère jouer un rôle rassembleur entre la natation et le sauvetage
Pour l’élection de la Vice-Présidence

Il y a 2 candidats :

Yves-Alain Schönenberger

Cédric Bongard

Yves-Alain Schönenberger à la Vice-Présidence :
Pour : unanimité
Frédérique Vial Blumer au secrétariat
Pour : unanimité
Cédric Bongard à la Commission Technique :

Pour : unanimité

Anita Lotta comme membre-adjoint:

Pour : unanimité

Alex, Pascal Hitz, Pascal Johner, José Yerly sont ré-élus au comité

9. Divers 

- Morat : demande votre accord pour l’organisation CF le 12 mai 2013
- Yves-Alain et José ont été à la réunion pour l’établissement des décomptes pour la subvention de la LORO. Les clubs doivent fournir ces listes

- 23.02.2013 concours à Charmey, 16 mars et 11/12 mai
10. Honorat

Yves-Alain a le privilège de demander à l’Assemblée Générale d’élire Daniel Gremaud de la FFN
Parole au futur Président :
Laurent Dietrich remercie le comité pour tout le travail effectué.

Il est heureux de dire que le souper nous attend !!!!

Fin de l’AG : 22h15
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